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理论知识考试模拟试卷及答案

人工智能训练师（四级）理论知识试卷

注   意   事   项

1.考试时间：90 min。

2.请首先按要求在试卷的标封处填写您的姓名、准考证号和所在单位的名称。

3.请仔细阅读各种题目的回答要求，在规定的位置填写您的答案。

4.不要在试卷上乱写乱画，不要在标封区填写无关的内容。
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1、 单项选择题（第1题～第60题。选择一个正确的答案，将相应的字母填入题内的框中。每题1分，满分60分）

	序号
	题目
	答案
	A
	B
	C
	D

	1
	关于道德，正确的说法是
	
	道德在职业活动中不起作用
	道德在公共生活中几乎不起作用 
	道德威办巨大，无坚不克
	道德是调节社会关系的重要手段

	2
	下面不属于python特性的是（  ）。
	
	简单易学
	开源免费的
	属于低级语言
	高可移植性

	3
	Python中，关于逻辑运算a  or  b的描述错误的是（  ）。
	
	若a=True  b=True  则 a or b ==True
	若a=True  b=False  则 a or b ==True
	若a=True  b=True   则 a or b ==False
	若a=False  b=False 则 a or b ==False

	4
	计算机中信息处理和信息储存用:
	
	二进制代码
	十进制代码
	十六进制代码
	ASCII代码

	5
	Python代码：
for i in range(0, 2):
    print(i, end=" ")
输出结果是：
	
	0 1 2
	0 1
	1 2 3
	1 2

	6
	下列是 python 合法标识符的是:
	
	2v
	variable1223 
	$another
	if

	7
	Python中，设有变量赋值 x=3.5；y=4.6；z=5.7，则以下的表达式中值为True 的是:
	
	x>y or x>z 
	x!=y 
	z>y+x
	x<y and not(x<z)

	8
	在一个Python应用程序中定义 a=[1,2,3,4,5,6,7,8,9,10]，为了打印输出列表a的最后一个元素，下面代码正确的是:
	
	print(a[10])
	print(a[len(a)])
	print(a[9])
	print(a(9))

	9
	Python中设s="Happy New Year"，则 s[3:8]的结果是：
	
	 'ppy Ne'
	 'py Ne' 
	 '0ppy N'
	 'py New'

	10
	正确生成Numpy一维数组的语句是：
	
	np.array[1,2,3]
	np.range(10)
	np.range(1,10) 
	np.arange(10) 

	11
	正确生成Numpy二维数组的语句是：
	
	np.array[[1,2],[1,2]]
	np.array[[1 2][1 2]]
	np.array([1,2][1,2])
	np.array([[1,2][1,2]])

	12
	对于numpy二维数组：
arr2d = np.random.randn(4,3)
获取数组中所有大于0的数，正确的操作是：
	
	arr2d>0
	arr2d[arr2d>0]
	arr2d(arr2d>0)
	arr2d[if arr2d>0]

	13
	Numpy中针对数组的统计方法，下列说法错误的是：
	
	sum 对数组全部，或某轴向的元素，求和。
	mean对数组全部，或某轴向的元素，求算术平均值。
	max对数组全部，或某轴向的元素，求最大值。
	argmax对数组全部，或某轴向的元素，求最大值。

	14
	Numpy读取文本文件的方法是：
	
	load
	save
	loadtxt
	genfrom

	15
	Pandas中:
ser=pd.Series(range(10,20))
print(ser[ser>17].values)
输出结果是：
	
	[18 19]
	[18,19]
	[18 19 20]
	[18, 19, 20]

	16
	Pandas中:
df = pd.DataFrame([[1,2,3],[4,5,6]],columns=list("ABC"))
print(df.B.values)
输出结果是：
	
	[4 5 6]
	[1 4]
	[2 5]
	[3 6]

	17
	数据采集的英文缩写和含义是：
	
	DAO, Data Access Object
	DAQ，Data acquisition
	DB, DataBase
	DBMS, DataBase Manager System

	18
	数据采集获取的数据类型，说法正确的是：
	
	只能是结构化的数据
	只能是结构化，半结构化的数据
	只能是结构化，半结构化的，准结构化数据
	可以是结构化，半结构化，准结构化和非结构化的数据

	19
	2013 年，国际数据管理协会（DAMA International）英国分会提出了数据质量的核心维度，以下中文含义和英文对应不正确的是：
	
	完整性（Consistency）
	有效性（Validity）
	及时性(Timeliness)
	唯一性(Uniqueness)

	20
	数据质量的核心维度，其中完整性指数据信息是否存在缺失的状况，下列数据表中常见情况不属于完整性评判的是：
	
	行的缺失
	数据记录不规范
	字段的缺失
	码值的缺失

	21
	数据质量的核心维度，其中准确性指数据记录的信息是否存在异常或错误。下列情况不属于准确性评判的是：
	
	乱码
	异常大的数据
	异常小的数据
	多项数据间存在着逻辑问题。

	22
	GB/T38667-2020按照数据质
量分类的要素，不包括：
	
	数据的重复性
	数据的唯一性
	数据的及时性
	数据的一致性

	23
	数据采集规范通常不涉及下列中的：
	
	采集时间
	采集范围
	规范性引用文件
	采集要求

	24
	自动驾驶车辆道路测试数据采集规范中，规范性引用文件不包括：
	
	GB14886 道路交通信号灯设置与安装规范
	GB14887 道路交通信号灯
	GB/T40429-2021 汽车驾驶自动化分级
	GB/T38619-2020 工业物联网数据采集结构化描述规范

	25
	大数据基本呈现出的4V特征不包括：
	
	体量
	多样性
	稳定性
	多变性

	26
	制造业数据除了具备传统的大数据“4V”共性特点以外，还兼具了体现制造业特点的“3M”特性，3M不包括：
	
	多来源
	多样性
	多维度
	多噪声

	27
	工业企业数据分类维度,来源于研发数据域，数据类型最有可能归类于：
	
	控制信息
	物流数据
	系统设备资产信息
	研发设计数据

	28
	企业资源计划的英文缩写是：
	
	SCM
	PLM
	ERP
	CRM

	29
	CRM的意思是：
	
	企业资源计划
	产品生命周期管理
	供应链管理
	客户关系管理

	30
	根据企业生产阶段划分数据来源,来源于企业内部信息（产业链内部数据）,数据类型最有可能归类于：
	
	装备、物料及产品加工过程的工况状态参数
	使用、运营情况数据
	企业资源计划
	供应商名单

	31
	工业数据分为一级、二级、三级3个级别，属于等级一的描述是：
	
	易引发特别重大生产安全事故，对国民经济造成严重影响。
	易引发较大或重大生产安全事故，给企业造成较大负面影响
	对工业控制系统及设备、工业互联网平台等的正常生产运行影响较小
	引发的级联效应明显，影响范围涉及多个行业、区域

	32
	依据数据的分类分级原则，
数据常规处理应该遵循的规范。在数据整理阶段，不正确的说法是：
	
	对数据进行格式和名称的规范，保障后续的归类和汇总的有效性。
	同一事物使用不同名称会造成重复归类或者汇总误差，不同事物命名相同，则不会造成数据整理问题。
	变量格式应该具备有效性，能够用于后续的归类和汇总工作。
	同一事物不能使用不同名称，不同事物的名称不能相同。

	33
	数据常规处理的归类，归类原则可以参考MECE原则。说法错误的是：
	
	所有的数据都必须涵盖全，不能遗留
	分类之间不允许重复和交叉
	因为数据的复杂性，分类之间允许一定程度的重复和交叉。
	同级次分类的维度要统一，颗粒度要一致。

	34
	下列操作属于数据常规处理的整合操作的是：
	
	按照类别，对数据进行排列组合，获取有价值的数据信息。
	把性质或参数相同类的数据划分在一起。
	对数据进行格式和名称的规范
	按照归类的类别，把同类数据合并在一起。

	35
	工业数据采集中，DTU是指：
	
	无线远程采集终端
	机器人数据采集
	数据传输终端
	数控机床数据采集

	36
	数据采集流程框架中，起始点是：
	
	搭建设备，场景
	预采集
	制订采集方案
	执行采集

	37
	互联网数据采集流程中，可以执行发起请求的工具有：
	
	BeautifulSoup
	requests
	lxml
	正则表达式

	38
	互联网数据采集，python中使用requests，正确的说法是：
	
	requests不是python的内置库，也不需要额外安装，只需在使用之前导入：
import requests
	requests是python的内置库，不需要额外安装，只需在使用之前导入：
import requests
	requests是python的内置库，不需要额外安装，使用之前也无需导入。
	requests不是python的内置库，需要使用pip安装:
pip install requests
在使用之前需要导入：
import requests

	39
	互联网数据采集，采集的数据保存到数据库中，可以选择的数据库是：
	
	BeautifulSoup
	lxml
	requests
	mongodb

	40
	数据库结构优化不仅可以提高数据存储效率，还能有效提高数据查询速度。下列操作中，不属于数据库结构优化的是：
	
	把数据表分为实时表和历史表，并对实时表设定存储时间范围，通过后台服务程序自动完成实时表迁移到历史表
	采集端部署大量数据库,并且考虑负载均衡。
	精简日志中的字段
	使用数据库分区，减少查询量

	41
	聚类后的样本，同簇内的样本具有（           ）的特征
	
	相同
	相似
	一致
	不相关

	42
	关于K均值聚类的描述正确的是（     ）①  K均值对簇中心初始化非常敏感  ②  初始化不良会导致收敛速度差  ③ 初始化不良可能导致整体聚集不良
	
	①③
	①③
	②③
	①②③

	43
	可以用下面哪一种方法来获得和全局最小值有关的K均值算法的良好结果(     ) ①  试着运行不同的质心初始化算法  ②  调整迭代的次数   ③  找出最佳的簇数
	
	①③
	①③
	②③
	①②③

	44
	相关系数的取值范围是（           ）
	
	[-1,1]
	[0,1]
	(-1,1)
	[-1,0]

	45
	两个随机变量之间线性依赖关系的程度越低，则相关系数（             ）
	
	越接近-1
	越接近+1
	越接近0
	越接近 0.5

	46
	Pearson 相关系数是最早由英国数学家，生物统计学家（       ）设计的统计指标
	
	卡尔·皮尔逊
	查尔斯·爱德华·斯皮尔曼
	莫里斯·乔治·肯德尔
	阿尔伯特·爱因斯坦

	47
	Kendall 相关系数是由（          ）数学家，生物统计学家莫里斯·乔治·肯德尔设计的统计指标
	
	美国
	英国
	德国
	法国

	48
	如果数据具有正态性，此时首选(         )
	
	Pearson相关系数
	Kendall 相关系数
	Spearman相关系数
	都可以

	49
	当自变量X的数值确定时，因变量Y的值也随之完全确定，则这种关系属于（           ）
	
	相关关系
	函数关系
	回归关系
	随机关系

	50
	在相关分析中，要求相关的两个变量（      ）
	
	都是随机的
	都不是随机的
	因变量是随机变量
	自变量是随机变量

	51
	支持度用图表示就是两者之间的（         ）
	
	并集
	交集
	子集
	补集

	52
	假设某超市在100次的商品交易中同时出现了啤酒和尿布的次数是20次，那么此关联的支持度为（       ）
	
	0.2
	0.4
	0.6
	0.8

	53
	项集X和项集Y的关联规则{X->Y}置信度计算方法是（       ）
	
	项集X与项集Y同时出现的概率除以项集X出现的概率
	项集Y出现的概率除以项集X出现的概率
	项集X与项集Y同时出现的概率乘以项集X出现的概率
	项集Y出现的概率乘以项集X出现的概率

	54
	Apriori 算法是一个经典的(     )方法
	
	关联分析
	相关分析
	聚类分析
	回归分析

	55
	在半人工标注方案中，特征工程或自编码技术对标注数据是有损的，这样不可避免地引入（            ）
	
	检验误差
	工程误差
	标注误差
	主观误差

	56
	人工质量检验是指由数据审核人员，按照数据标注要求和规范，对标注人员标注的（             ）进行人工核对和校验
	
	所有数据
	部分数据
	抽样数据
	少量数据

	57
	（      ）是通过相关软件平台自带的校验工具，对数据审核的校验逻辑和标准进行人工设定后，再通过算法对数据进行智能审核
	
	抽样质量检验
	自动质量检验
	全样质量检验
	人工质量检验

	58
	自动质量检验是通过相关（     ）自带的校验工具，对数据审核的校验逻辑和标准进行人工设定后，再通过算法对数据进行智能审核 
	
	软件平台
	信息平台
	人工平台
	应用平台

	59
	通过对已有技术的判断及重点需求的研判生成市场需求，为后续的人工智能应用场景设计做准备。属于人工智能应用场景的开发设计步骤中的场景（    ）。
	
	发掘
	生成
	实现
	应用

	60
	北极星指标也叫（    ）关键指标。
	
	唯一
	规范
	统一
	准确


二、多项选择题（第61题～第80题。选择一个以上正确的答案，将相应的字母填入题内的框中。每题1分，满分20分）

	序号
	题目
	答案
	A
	B
	C
	D

	1
	从业人员与企业的关系是
	
	利益共同体
	相互依赖
	对立
	双赢

	2
	Python中的字符串，下列说法正确的是：
	
	a="abcd"
表达式a[-2]=='b'的结果是True
	a="abcd"
表达式a[2]=='b'的结果是True
	a="abcd"
表达式a[2]==a[-2]的结果是True
	a="abcd"
表达式a[1:2]==a[1]是True

	3
	工业企业数据分类，数据来源于生产数据域，数据类型通常可归类于：
	
	控制信息
	工况状态
	开发测试数据
	工艺参数

	4
	以下属于基于划分的算法的聚类算法的是（      ）
	
	K-means 算法
	K-medoids 算法
	DBSCAN 算法
	K-prototypes 算法

	5
	基于层次的算法的聚类算法主要包括   （                ）两种聚类算法。
	
	自上而下
	自下而上
	有概率模型聚类算法
	神经网络模型聚类算法

	6
	K均值聚类分析在下面哪种情况下无法得出好的结果。
	
	具有异常值的数据点
	具有不同密度的数据点
	具有非环形的数据点
	具有非凹形的数据点

	7
	变量之间的相关关系按其相关程度可分为（            ）
	
	正或负相关
	完全相关
	不完全相关
	不相关

	8
	常用的相关系数（         ）
	
	Pearson 相关系数
	Spearman 系数
	Kendall 系数
	克朗巴哈系数

	9
	多元线性回归还存在多重共线性问题，因此自变量必须选择（      ）的变量
	
	最重要
	最有代表性
	最易求解
	变化最小

	10
	对标注后的数据进行质量检验的目的是（               ）
	
	发现数据标注中的错误
	提高数据标注的准确率
	纠正数据标注中的错误
	改善数据标注质量

	11
	在数据标注任务中，由于以下原因会出现标注数据质量欠佳的情况（    ）
	
	标注数据的准确性难以控制
	标注数据统一性难以保证
	标注数据的数据量太大
	某些标注服务的技术门槛高

	12
	 按照是否审核所有数据，标注数据质量检验可以分为（            ）
	
	全样质量检验
	抽样质量检验
	人工质量检验
	全自动或者半自动质量检验

	13
	语音数据标注规则规定有效的语音需要满足（      ）
	
	必须是人发出的有效声音
	音频中语气词要撰写
	前后截音需要严丝合缝，切记漏音多截
	要根据语义转写正确的词语

	14
	在语音合成任务中，对文本进行校对标注，标注后的数据质量检验评价指标是（       ）
	
	校对后的内容与实际内容的相似度
	校对后的内容是否顺畅
	校对后的逻辑是否正确
	校对后的语音韵律是否合理

	15
	在文本情感标注任务中，下列属于文本情感类别的是（          ）
	
	快乐
	悲伤
	激动
	兴奋

	16
	对于语音数据标注项目的截取错误主要体现在（        ）。
	
	截取音频过长
	截取音频过短
	截取音频不当
	突发噪声

	17
	以下属于语音数据标注项目的噪声干扰错误问题的有（         ）
	
	突发噪声
	持续噪声
	信号干扰
	回声干扰

	18
	语音数据标注项目的文本错误主要是语音内容错误，主要体现在（             ）
	
	少读多写
	逻辑错误
	语法错误
	多读少写

	19
	多元线性回归还存在多重共线性问题，因此自变量必须选择（      ）的变量
	
	最重要
	最有代表性
	最易求解
	变化最小

	20
	对标注后的数据进行质量检验的目的是（               ）
	
	发现数据标注中的错误
	提高数据标注的准确率
	纠正数据标注中的错误
	改善数据标注质量


三、判断题（第81题～第100题。将判断结果填入框中。正确的填“√”，错误的填“×”。每题1分，满分20分）
	序号
	题目
	判断

	1
	语音标注是指将听到的音频进行转写，并适当打上一些标签。其性质与翻译类似。
	

	2
	Kendall相关分析是基于样本数据对之间的关系来进行相关系数的强弱的分析
	

	3
	if不是Python语言的关键字。
	

	4
	Python中被单引号('...')或者双引号(""..."")包围的都是字符串。
	

	5
	机器语言要通过编译才能被计算机接受。
	

	6
	编写软件使用的算法，代表数学的计算公式。
	

	7
	Python中的列表数据结构必须按顺序插入元素。
	

	8
	现在人们普遍使用机器语言编写计算机程序。
	

	9
	Python中，数据类型字典的“键”必须是不可变的数据类型。
	

	10
	为了让代码更加紧凑，编写Python程序时应尽量避免加入空格和空行。
	

	11
	执行语句from math import sin之后，可以直接使用sin()函数，例如 sin(3)。
	

	12
	Python表达是'a'+1的结果是'b'
	

	13
	Python中，已知x={1:1, 2:2}，那么语句x[3]=3无法正常执行。
	

	14
	Pandas中的Series对象的索引，只能从0开始。
	

	15
	Pandas中的DataFrame对象df的列索引由list("ABCD")产生，则可以通过df.B访问第二列数据。
	

	16
	原始数据采集的质量决定
了数据预处理的难度和工作量，影响着生产过程的效率和效果，最终影响产
品的质量。
	

	17
	数据采集是获得有效数据的重要途径，同时也是工业大数据分析和应用的前提，需要在大数据分析之前准备好。
	

	18
	数据质量的核心维度，其中完整性是数据质量的最基础的一项评估标准。
	

	19
	数据质量的核心维度，其中有效性主要体现在数据记录的规范，不包括数据是否符合逻辑。
	

	20
	数据质量的核心维度，其中及时性指数据记录的信息是否存在异常或错误。
	


人工智能训练师（四级）理论知识试卷答案
一、单项选择题（第1题～第60题。选择一个正确的答案，将相应的字母填入题内的括号中。每题1分，满分60分）
	序号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	C
	C
	A
	B
	B
	B
	C
	B
	D

	序号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	D
	B
	D
	C
	A
	C
	B
	D
	A
	B

	序号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	D
	B
	A
	D
	C
	B
	D
	C
	D
	C

	序号
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	答案
	C
	B
	C
	D
	C
	C
	B
	D
	D
	B

	序号
	41
	42
	43
	44
	45
	46
	47
	48
	49
	50

	答案
	B
	D
	D
	A
	C
	A
	B
	A
	B
	A

	序号
	51
	52
	53
	54
	55
	56
	57
	58
	59
	60

	答案
	B
	A
	A
	A
	C
	A
	B
	A
	A
	A


二、多项选择题（第61题～第80题。选择一个以上正确的答案，将相应的字母填入题内的括号中。每题1分，满分20分）
	序号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	ABD
	CD
	ABD
	ABD
	AB
	ABD
	BCD
	ABC
	AB
	ABC

	序号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	ABD
	AB
	ABCD
	BC
	ABCD
	ABC
	ABCD
	ABCD
	AB
	ABC


三、判断题(第81题～第100题。将判断结果填入括号中。正确的填“√”，错误的填“×”。每题1分，满分20分) 
	序号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	√
	√
	×
	√
	×
	×
	×
	×
	√
	×

	序号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	√
	×
	×
	×
	√
	√
	×
	√
	×
	×



